HISTORIE CHOCENICKÉHO ÚJEZDA
Obec byla založená pravděpodobně za dob Přemyslovců. První doložená písemná zmínka je z r. 1381 a týká se Mikše z Újezda Šatova. Kolem r. 1490 byl v zemských deskách zapsán majitel Oldřich Šatava z Újezda. V 16. století drželi vesnici Netuničtí z Nebílov, poté Broumové z Miřetic. R. 1609 koupila Újezd Anežka Řesanská ze Sedčic a na Veselé. Rod ves prodal r. 1674 Ferdinandu Ludvíku z Vopinku a ten jej připojil k chocenickému panství. V této době zřejmě došlo i ke změně v přízvisku obce a Šatavův Újezd se začal psát jako Chocenický. 

Chocenické panství postupně měnilo majitele prodejem i děděním, vlastnili jej Černínové a od r. 1841 hrabě Christian Waldstein. V r. 1838 měl Újezd 29 stavení se 188 obyvateli, 1 hostinec, ovčín, hájovnu, dva rybníky s mlýny a r. 1860 k nim přibyla panská pila. U vjezdu do dvora bylo r. 1895 vysazeno pět lip, z nichž čtyři stále rostou. 

Na křižovatce cest stojí čtvercová klasicistní kaplička s dřevěnou zvonicí v jehlancové střeše, která je ukončená plechovou makovicí s křížkem. Kaple byla postavena r. 1829 a je zasvěcená Panně Marii. Farností i školou patřil Újezd do blízké Seče. Za vesnicí směrem na Seč se nachází kaplička sv. Barbory, postavená koncem 17. století. Pramen, jež Barbora ochraňuje, nezamrzá ani během nejtužších mrazů. Voda má prý zázračné účinky, dokáže navrátit ztracený zrak. V lesíku vpravo od kaple stával hamr na zpracování železné rudy. Podle berní ruly žili na počátku 18. století v Chocenickém Újezdě 4 horníci. Železná ruda (hnědel) se těžila v blízkém okolí. Nejprve se  z ní vytavilo železo, které hamr dál zpracovával převážně na zemědělské nástroje.

