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HISTORIE LÁZNĚ - LETINY
           O vzniku letinských lázní si generace předávají několik pověstí. Jedna přisuzuje vznik lázní neznámému ovčákovi stiženého revmatizmem, který nešťastnou náhodou zapadl do slatiny v lese za vsí. Když jej druhý den lidé našli a vyprostili, zjistil nemalou úlevu ve své nemoci. Tento poznatek přiměl údajně vrchnost, aby zde založila léčebné lázně. Druhá legenda hovoří rovněž o ovčákovi stiženém revmatizmem. Ten ale posílá svého syna do Hartmanic u Sušice, kde se již tehdy léčilo slatinou, aby zjistil možnost léčby. Syn se však po několika měsících vrací i s nevěstou a sděluje otci, že se může léčit doma, slatinou z nedalekého lesa.

Přesný počátek lázeňství v Letinech se stanovit nedá, ale rozhodně lázně neexistovaly již před rokem 1700, kdy byl Karlem Janem Pikhartem postaven lovecký zámeček, který byl v r. 1766 přeměněn pro pohodlí hostů v první lázeňský dům. Nově zřízená lázeň je doložena v roce 1770 zápisem v pozemkové knize na chalupu za vsí v lese u sv. Vintíře, kterou si zde postavil Vít Feist. Poté se zde střídali různí nájemci, z nichž asi nejznámější byl Adolf Naxera z Přeštic. Koncem 19. století se správa lukavického panství rozhodla, poprvé v historii lázní, vzít provoz do vlastní režie. Lázně se staly známější veřejnosti a počali jezdit pacienti ze střední vrstvy, což vedlo k výraznému rozšíření lázní o další objekty. V roce 1879 byl postaven malý lázeňský dům, později známý jako „Staré lázně“, zvaný také jako „koupačky“, vybavený parním strojem. O další čtyři roky později přibyla vila Ervín a 1892 vila Zdeňka. V roce 1899 – 1900 byla postavena vila Anna a konečně v letech 1900 – 1901 nový lázeňský dům. Byl zlepšen restaurační a lázeňský provoz, postavena kolonáda a další úpravy lesoparku. V roce 1923 byly lázně v rámci pozemkové reformy prodány Matěji a Anně Jílkovým. 1. dubna 1948, kdy byly komunistickým režimem lázně pojaty do pozemkové reformy, skončilo letinské lázeňství.    


Na mnoho let poté se staly letinské lázně doléčovacím střediskem závodní nemocnice Škoda Plzeň. V této době začíná nová historie nejen lázní, ale i obce samotné. V roce 1993 uplatnila Marie Reslová spolu se svým synem Václavem restituční nárok na zabavený majetek, který jim byl z převážné části vrácen. Václav Resl prodal v roce 1993 lázně Společnosti MUDr. Mulače. Vlastníci se ještě několikrát vystřídali. 
