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HISTORIE OBCE LETINY
V textu o historii obce Letiny bylo čerpáno z článku Bohuslava Šindeláře vydaného ve sborníku Pod Zelenou horou, ročník VII (XIX) č. 02/04.

 Po staletí se o vzniku Letin traduje následující pověst:
Asi půl kilometru jižně od Letin, za terénní vlnou je louka, kde se dosud říká na Ohrazenici. Především bohatý zdroj vody byl důvodem k osídlení této lokality. Ještě na konci 11. století stála tu vesnice jménem Osek. Vypráví se, že do té vsi zanesla žebračka morovou nemoc. Mnozí onemocněli a umírali. Zbytek zdravých lidí se rozhodl k ráznému opatření. Za pomoci lidí z okolních vsí Osek s mrtvými a nemocnými ohradili, zapálili, a aby neslyšeli nářek umírajících, utekli. Běželi na sever, na blízký kopec. Tam se zastavili a jeden z nich řekl: „Zůstaňme, dále už nedoletím“. Založili zde tedy novou ves a pojmenovali ji Letím. Později se uvádí jako Letín a konečně Letiny.  

Na základě listinných důkazů se Letiny poprvé připomínají začátkem 13. století jako výsadní majetek královských lékařů, jimž jej král Václav I. pro neschopnost odňal, ale na přímluvu chotěšovského probošta a po zaplacení 150 hřiven stříbra král Letiny a další tři vsi lékařům vrátil.
Další dlouhé období v historii Letin není dokumentováno. Není také známo, kdy a  jakým způsobem získal Letiny rod vladyků, příbuzných s pány z Kozolup, mocného rodu Drslaviců. Ti vlastnili Letiny a snad tu i žili až do druhé poloviny 15. století, kdy Letiny získali Mečkovští z Mokrce. Později letiny mnohokrát změnily majitele – patřily Burianu Fremutovi ze Stropčic, synu Jana Častolára z Hořovic, Jáchymu Fremutovi a jeho manželce Anně na Letinech, Václavu Chlumčanskému se ženou Annou z Drahkova. Na konci 16.století jsou krátce uváděni vladykové ze Snopoušova, kteří se psali Letinští ze Snopušova, ale už roku 1592 vymřeli. Potom Letiny zřejmě náleželi Klenovským z Klenové a Janovic a byly připojeny z Žinkovskému panství. Roku 1651 koupil ves Vilém Břeněk Pikhart ze Zeleného údolí (Grünthalu). V té době již byla tvrz opuštěna, pustla a později byla přeměněna na dvůr. V roce 1700 nechal Karel Jan Pikhart v lese, jižně od obce postavit barokní lovecký zámeček. Pikhartové vlastnili Letiny až do smrti Jana Pikharta, kdy veškerý majetek přešel na jeho manželku Barboru Františku hraběnku z Klenové, která druhým sňatkem v roce 1712 převedla celý svůj majetek na rytíře svobodného pána Václava Ignáce Deyma ze Střítěže. Po pěti letech, v roce 1717 prodal Václav Ignác Deym Letiny hraběti Ferdinandu Františku z Morzinu, přestaviteli bohaté rakouské šlechty a ten je připojil  ke svému lukavickému panství, které drželi až do roku 1780. Nový majitel Karel Bedřich z Hatzfeldu a na Gleichenu
vlastnil lukavické panství 14 roků. Z tohoto období stojí za zmínku, že kolem roku 1790 uvažovala správa lukavického velkostatku o postavení nové lázeňské budovy. Realizaci tohoto záměru uskutečnil až nový vlastník, od roku 1794 dědic lukavického panství Hugo Damián ze Schönboru. Letinské lázně i velkostatek vlastnili Schönbornové až do konce l.světové války. V pozemkové reformě, která proběhla po skončení války, koupili manželé Jílkovi převážnou část lázní a velkostatek. Záhy vše prodali Františku Schlogerovi, který přikoupil další lázeňské objekty a les Rampich. Všechny objekty lázní, včetně velkostatku dostala jeho dcera věnem. Na základě svatební smlouvy postoupila Marie Schlogerová  polovinu tohoto majetku svému manželu Václavu Reslovi, statkáři z Borovska. Ten ji však po dvou letech manželství svatební smlouvu vrátil a s ní se rozvedl. Druhou polovinu majetku, asi v částce 1 milionu rozvedené manželce vyplatil po uzavření druhého sňatku s Marií Hofmanovou, která údajně milion korun dostala jako věno a tím získal celý majetek.
Období 1948 – 1989 bylo ve znamení socialistického budování a přibližování vesnice městu. O rozvoji svědčí individuální výstavba rodinných domů i nájemních bytovek, postaveny byly budovy Konzumu, pošty s telefonní ústřednou, nová škola. Vybudováno bylo: kino, veřejný vodovod, fotbalové hřiště, kluziště, koupaliště, opravovaly se silnice.

